

Сводка о подъеме паров

По данным районного земельного отдела на 19 июня в районе поднято паров 4106 гектаров, что составляет 35 процентов к плану.

Впереди на этих работах идут Абаимовский, Китовский, Кечасовский сельсоветы.

Позорно отстают с подъемом паров колхозы Болховского и Васильевского сельсоветов.

Уборку урожая встретить полной готовностью

В этом году весенне-полевые работы начались с некоторым запозданием. В период сева погода была неустойчивой, часто выпадали дожди, а иногда и снег. Все это мешало быстро завершить весенний сев.

Все же колхозы района и машинно-тракторная станция преодолели капризы природы и большинство колхозов весенний сев провели быстро. Десятки артелей нашего района боролись за каждый день, за каждый час, использовали все возможности, чтобы иметь прочную основу на получение высокого урожая. Такие колхозы, как им. ОГПУ, им. Ворошилова, «Якстере-теште» весенний сев закончили в семь-восемь рабочих дней.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников вызвало новую волну политического и хозяйственного подъема, на основе чего было широко развернуто социалистическое соревнование за сжатые сроки сева. Это можно видеть по количеству вновь выросших стахановцев, которых на весеннем севе насчитывалось 355 человек.

Дружная работа, применение агротехники обеспечили хорошие виды на урожай озимых и яровых культур.

Но вырастить хороший урожай это еще не все: его надо вовремя убирать. А поэтому необходимо вести широкую подготовительную работу по ремонту жаток, молотилок, приводить в надлежащий хозяйственный вид повозки, мешкотару и т.д.

Такие колхозы, как «Прожектор», готовясь к уборке урожая, отремонтировал четыре жатки, три конных молотилки и пятнадцать телег. Отремонтированы и проутюжены 200 мешков. Хорошо идет подготовка к уборке урожая в сельхозартелях: «Красные горки», «Искра», «Якстере-теште», им. Чапаева и «Партизан». Здесь приводят в порядок жатки, молотилки и другой уборочный инвентарь.

Однако есть и такие колхозы, которые по вопросу подготовки к уборочной кампании ничего не сделали. В колхозе

«Заря свободы», несмотря на все возможности, позволяющие приступить к ремонту уборочных машин и инвентаря, не отремонтировали ни одной машины. Еще хуже с подготовкой к уборке урожая в колхозах I Александровского сельсовета. Там не только не приступали к ремонту жаток и молотилок, но и не знают какой им потребуется ремонт, какие запасные части нужны к машинам.

Ни в одном из колхозов района не составлены планы уборочных работ. Медленно проходит ремонт комбайнов в МТС, а сложных молотилок не отремонтировано ни одной. 15 молотилок и до сих пор стоят в колхозах в самом непривлекательном виде — загрязнены, оставшиеся в них зерно проросло. Дирекция МТС должна заняться сейчас же подбором кадров.

Надо позаботиться о подборе учетчиков, весовщиков, проинструктировать их, привести в образцовый порядок весовое хозяйство колхозов. Нужно добиться, чтобы звенья в период уборочной кампании не были обезличены. Бригадиром хозяйски рассчитать, какими они располагают машинами, повозками, количеством тягловой силы, мешкотарой и т.д.

Борьба с потерями зерна должна стать основной задачей каждого колхоза, бригады и звена. Ни одного колоса не должно остаться в поле. Для этого уже сейчас нужно изготовить к машинам зерноуловители. В уборку надо организовать сбор колосьев.

В прошлом году колхозы Абаимовского, I Александровского и Салганского сельсоветов, затянув уборку урожая, потеряли большое количество зерна. Это надо учесть и не допустить в этом году. Сжатые сроки и высокое качество уборки должно стать главным условием в работе каждого колхоза и колхозника.

Большевистской организованностью встретить урожай, убрать его без потерь и в самые сжатые сроки, в сжатые сроки рассчитаться с государством — такова задача.

Новые издания книг А. М. Горького

К пятилетию со дня смерти А. М. Горького Гослитиздат выпустил несколько отдельных книг и сборников произведений великого писателя.

Впервые вышла отдельным изданием ранняя повесть Горького «Горемыка Павел».

Стотысячными тиражами изданы «Мать» А. М. Горького и работа И. Груздева «Горький» (популярная биография). Выпущен четвертый том полного

пятнадцатитомного собрания сочинений Алексея Максимовича. В него вошли «Враги», «Мать», «В Америке» и другие произведения. В вышедшем из печати 20-тысячным тиражом вторым томе материалов Архива А. М. Горького напечатаны впервые публикуемые пьесы «Сомов и другие», «Яков Богомолов», «Евграф Букеев», «Христофор Букеев» и сценарии «Степан Разин» и другие.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ

Впереди звено т. Карнишиной

С каждым днем усиливаются работы на прополке посевов в колхозе «Коммунар». Озимые посевы очищены от сорняков полностью.

Сейчас артель приступила к прополке яровых культур. Прополото 20 гектаров.

Впереди на этих работах идет звено М. Карнишиной.

Н. Карнопов

Конферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.



Участник ВСХВ комсомолец — кошош Д. М. Вакалюк с молодыком.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

Обязательства перевыполнены

Комсомольцы колхоза «Прожектор» взяты на себя обязательства по сбору металлолома перевыполнили. Собрано 3000 кг. железа, 50 кг. цветных металлов и 70 кг. резины.

Комсомолец Телегаев И. М. при обязательстве собрать лома 47 кг. собрал 77 килограммов,

50 кг. собрала комсомолка Телегаева М. Я.

Большую помощь в сборе металлолома комсомольской организации оказали пионеры и школьники.

Сейчас металлический лом отправляется на станцию Сергач.

Н. Белянкин

Работают скопом

Шестой день работают на прополке колхозницы сельхозартели «Прожектор». Сейчас уже прополото 356 гектаров озимых и 96 гектаров яровых культур.

Однако плохо то, что здесь вся работа проводится побригадно, а звеньевая организация труда почему-то не вводится, тогда как за звеньями давно уже закреплены участки.

Н. Новиков.

4 нормы за день

Наша сельхозартель им. ОГПУ в этом году решила получить урожай выше прошлогоднего. За выполнение этих обязательств наша артель сейчас и борется.

Подъем паров и вывозка навоза у нас закончены полностью. Шестидесяти пяти-летняя колхозница Анна Филипповна Саутенкова норму выработки на вывозке навоза выполняла в 4 раза. Также работали колхозники Будылин С.И., Саутенков И. Е., Будылин Г.М. Навоз весь запахан.

Широко развернута у нас борьба с сорными травами. Первичная прополка пшеницы, овса, гороха, конопли закончена полностью.

А. Саутенкова,
звеньевая колхоза,

В САЛГАНСКОЙ МТС

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

В МТС подводятся итоги соревнования бригад на весеннем севе. Итоги показывают, что ряд бригад с честью справились с обязательствами. Такие бригады, как тт. Мизерева, Суханова, Огурцова, Шаргаева, Квашнина, Кудрявцева И. С. план на весеннем севе не только выполняли, но и перевыполнили. Лучшие из этих бригад премированы.

Следует отметить, что в этих бригадах, в отличие от бригад отстающих, регулярно выпускаются стенгазеты, у них на досках показателей всегда можно видеть выработку трактористов за день. В часы отдыха здесь читали газеты, регуляр-

но проводились производственные совещания. Трактористы соревновались.

А вот в бригадах Гусева И., Мочалина, Стукалина рассуждали так: нам не до стенгазет, совещаться нам нет время, доски показателей не нужны — мы и так знаем кто сколько сделал. Много суетились, кричали, а на деле оказалось, что бригада тт. Гусева план выполнила всего на 56 проц., Мочалина — на 52 проц., Стукалина — на 56 проц.

К таким результатам привело пренебрежение к соревнованиям, к производственным совещаниям, пренебрежение к стенгазетам.

Г. Лезков.

Когда же думают ремонтировать молотилки?

Кроме работы комбайнов в уборочную машинно-тракторной станции предстоит много молотбы. Казалось бы, к этому делу надо полным ходом и готовиться, но на станции, видимо, полагают, что ремонт молотилок дело не спешное, терпимое.

В МТС не только не приступили к ремонту молотилок, но не побеспокоились и собрать их из колхозов. И хуже того, дорогие машины на местах прошлогодней их молотбы в колхозах стоят не очищенными от

грязи, с остатками в аппаратах выросшего зерна. Большинство молотилок стоит вблизи с соломой, что не безопасно в пожарном отношении.

Механик по сельхозмашинам т. Тютиков, не проверив состояние машин после зимней молотбы, не думает, надо полагать, о них и сейчас.

Ничего еще в МТС не сделано и по подготовке машинистов на «МК-1100». А машинистов не хватает 7 человек.

К. Николаев.

В исполкоме районного Совета

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах района

В соответствии с постановлениями СНК СССР и исполкома Горьковского облсовета «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» исполком райсовета отмечает, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», в районе имеются некоторые успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Число животноводческих ферм за 1939—40 г.г. выросло с 56 до 124. Кроме того, организована 51 птицеферма.

Однако, от роста животноводства отстает развитие кормовой базы.

В таких колхозах, как «Гудок Октября», «Новый путь», им. Сталина и в ряде других артелей планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить. Серьезным недостатком является запоздание с уборкой сенокосов.

Колхозы района совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело в колхозах с обеспечением скота сочными кормами — силосом и корнеплодами. Недостаточно отводятся площади под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Исполком райсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы сельсоветов и правлений колхозов.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, исполком райсовета решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

Table with 5 columns: На лошадей, На голову взрослого кр. рог. скота, На овец, На корову, На молод. крупно рогатого скота, На свиноматку. Values range from 24 to 65.

Кроме того считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центн., птицу—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах района: грубых в переводе на сено—210 тысяч центн., сочных 73 тыс. центн., по колхозам согласно приложению.

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 3000 тонн и на 1942 год в количестве 7000 тонн, согласно приложению.

4. Утвердить на 1941 год план урожайности силосных культур по колхозам района 100 центн. с гектара.

5. Утвердить план строительства силосных башен и полубашен на 1941 год 10 штук и на 1942 год 30 штук по колхозам согласно приложению.

6. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеплодов в размере 300 гектаров с распределением по колхозам района согласно приложению.

7. Довести площади посева многолетних трав в 1942 году до 2800 га и однолетних трав — до 1200 га, по колхозам согласно приложению.

8. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 18000 центн., по колхозам согласно приложению.

Исполком райсовета считает боевой задачей колхозов и сельсоветов в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР и исполкома облсовета в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Приложение

Main table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, План строит. силос. башен и полуб. в 1942г., План посева кормовых корнепл. в 1942 г., План посева многолетних в 1942 г. (в га), План посева однолетних в 1942 г. (в га), План страхового фонда на год. потреб. 1941г. Rows list various farms like 'Им. Жданова', 'Им. Пушкина', etc.

За рубежом

Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу. Текст договора следующий:

«Германская империя и Турецкая республика, воодушевленные желанием установить отношения между двумя странами на базе взаимного доверия и искренней дружбы, решили заключить договор с оговоркой, что этот договор будет уважать нынешние обязательства обеих стран. С этой целью назначили в качестве своих уполномоченных: Германский рейхсканцлер—посла Франца фон Папена; Президент Турецкой Республики—министра иностранных дел Шюкря Сараджоглу, которые в силу данных им полномочий договорились о нижеследующем:

Статья 1. Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Статья 2. Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Статья 3. Этот договор будет ратифицирован и обмен ратификационными грамотами произойдет в кратчайший срок в Берлине. Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в десять лет. В подходящий момент договаривающиеся стороны придут к соглашению относительно продления договора. Договор составлен в двух экземплярах на немецком и турецком языках в Анкаре 18 июня 1941 года».

Преращение переговоров между Японией и Голландской Индией

В последнее время происходили торговые переговоры между Японией и Голландской Индией. Япония предъявила Голландской Индии ряд требований. Власти Голландской Индии отказались принять эти требования.

Ввиду этого переговоры между Японией и Голландской Индией прекратились.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ.